

## 我省男性平均身高171厘米,女性平均身高161厘米 鹰城人择偶,身高是不是硬伤?

□记者 李科学

6月30日,我国成年男女平均身高数据出炉。据国家卫计委公布,全国18岁及以上成年男性和女性的平均身高分别为167.1厘米和155.8厘米,平均体重分别为66.2公斤和57.3公斤。

一时间,这则消息又被网友刷爆,对比数值,有人欢喜有人忧。记者在这份表中看到,我省以男性171.01厘米的数值排在全国第16位,女性则以161.47厘米的平均数值列于第17位。

寻找伴侣时,有些年轻人会特意提出身高的要求。记者查询了鹰城历届万人相亲大会的数据,发现对伴侣提出身高要求的女性多于男性。

### 高个男士更受青睐

根据鹰城历届万人相亲大会的数据,提出身高要求的女性大多希望男士在170厘米或175厘米以上,而女性则普遍被要求160厘米以上。

如果以全国平均身高为标准,这要求似乎有点高。不过,如果按我省男性171.01厘米及女性161.47厘米的平均身高来看,大家的要求又不算太过分。

根据传统的择偶观念,女性大多希望男性强于自己,包括身高、地位、经济条件等。在去年的鹰城万人相亲大会中,48.5%的年轻姑娘表示,希望男士身高在170厘米或者175厘米以上,今年有所下降。男士对姑娘的身高则大多没有特别要求。

不过,在现实版的相亲中,身高、经济状况等都是预热的基本条件。相亲时,高个男士更易获得青睐,而一部分身高在170厘米以下的男士在择偶中曾遇到过困难。有的姑娘一听对方身高达不



到自己的标准,就不考虑见面了。

网上曾流传的一份“男女最萌身高差”是20厘米。也就是说,以常人眼中姑娘160厘米的“标准”身高而言,男士达到180厘米才理想。有人调侃说,要按这个标准,大多数男人都别想结婚了。

### 吐槽:因为身高被嫌弃

记者在采访中了解到,确实有矮个男士因为身高耿耿于怀。今年已经35岁的大明一直没有女朋友,不是对方看不上自己,就是自己不喜欢人家。虽然人非常善良,对喜欢的姑娘掏心掏肺地

好,但165厘米的身高还是让他错过了几次机会。大明也想找一位个子高的女生,改善下一代基因,这就更难了。

今年29岁的屈先生也是高不成低不就。身高171米的他虽然是河南平均水平,但在篮球场上历来都是最矮的一个。有时,连围观的女生都比他个子高,让他很自卑。他也想找高点的女生,但不少160厘米的女生要求男士身高175厘米以上,再高点的女生就要180厘米的了。“我虽然不算高个子男生,但还正常吧,比我低的也不少,可一样被嫌弃。现在175厘米基本成了男生标配。姑娘们别太挑了,给矮个男生一条活路吧。”屈先生非常郁闷。

“之前别人也给我介绍过一位条件不错的男士,就是个比我矮,过不了自己心理上这关。”7月1日上午,在我市某企业工作、今年27岁的小李姑娘觉得,男高女低是最适合的搭配。男生个子高大,会把女生衬托得娇小苗条,有小鸟依人的感觉,让女生有安全感,一起出门也有面子。相反,女士个子高大,一看就让人产生“惧内”“男不如女”“不协调”“不正常”的想法。

小李身高165厘米,穿上高跟鞋更显得高挑。之前,别人给她介绍了一位在金融系统工作的男士,人品、条件都不错,就是身高只有166厘米。“试着约会了几次,在路上总觉得有异样的眼光,我朋友也说不般配。有一次同事还笑着打趣我,说你朋友个子比你矮那么多,家里条件肯定特别好吧?我觉得特别不自在。”虽然父母说外表不重要,但碍于面子,也不想放弃心爱的男高跟鞋,小李还是委婉地拒绝了男士。

(下转C2版)

## 导读

沪指跌  
3.48%  
险守  
3900点

[C7]

夏夜购车节暨  
“中国好少年”  
平顶山赛区选拔赛  
全媒体  
全方位推介

[C7]



想马河、龙潭峡  
寻缘一日游  
明日浪漫启程

[C3]

## 首期安全夏令营行前会今天下午举行 下周一开营

□记者 李京晶

本报讯 下周一,安全夏令营第一期开营。主办方将于今天下午3时在平顶山日报传媒集团一楼会议室举行首期安全夏令营行前会,邀请第一期的营员、家长到场与带队老师沟通交流,以保证安全夏令营能够顺利安全进行。

据介绍,此次行前会将把行程安排、行前准备以及夏令营期间衣、食、住、行等需要注意的事项一一告知家长、营员。同时,主办方预计将所有营员分为8组,每组专门配备一名带队老师。行前会上,家长需将孩子的身体状况和生活习惯告知各自的带队老师,老师会将每一位孩子的具体情况记录下来,以便入营后管理和照顾。每位带队老师会为该组营员的家长设立微信群,随时为



资料图片

家长传回组内每位成员的实时情况。此外,家长还可以通过“鹰城小记者”(微信号:pdswbxjz)微信公众平台了解孩子每天的情况。主办方工作人员提醒家长,

下周一安全夏令营开营,开营前需为孩子准备运动鞋、凉鞋、洗漱用品、笔记本、笔等,可以根据情况为孩子准备足够数量、合适的换洗衣物等,不要为孩子配带手

机、相机等贵重物品。

据悉,安全夏令营计划推出3期,开营时间分别为:第一期7月6日-11日、第二期7月13日-18日、第三期8月20日-25日。目前,第二期、第三期报名情况非常火爆,想为孩子报名参加的家长请抓紧时间。

为了保证安全夏令营的趣味性,主办方特别设置了龙湖湾水上拓展,让孩子们学会协作;在2000亩园林中拉练、寻宝。同时,为了保证孩子的安全,主办方在食、宿、行方面有着严格的标准:每天早餐四热四凉、午餐和晚餐五荤五素;三人标间,内设空调、电视。

报名条件:8岁以上少年儿童  
报名地址:平顶山日报传媒集团广告中心  
咨询电话:7073613、4973585

纸屑残留  
气味难闻  
超市决明子沙坑  
卫生难保证

[C6]

儿童试衣间,  
不少商场真没有

[C6]